

60 ГОДИНИ ОБЩНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС



УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,
СКЪПИ УЧЕНИЦИ,

2015 година е една вълнуваща година за всички нас - учители, служители, ученици от Общински детски комплекс - гр. Балчик. Година, в която с многобройни изяви отбелязваме 60 години от създаването на Комплекса. През тези години успяхме да запазим добрите традиции. Разумно и отговорно следвахме промените на времето и превърнахме ДЕТСКИЯ КОМПЛЕКС в емблематично място, където децата на Балчик получават най-доброто за успешното си бъдещо развитие. Място, което кипи от детски глъч и учителски ентузиазъм. Безспорни са успехи

те ни във всички направления - наука, технологии, изкуство, спорт. Завоюваните позиции ни дават основание да се гордеем, че заедно сме градили и продължаваме да градим ОБЩНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС. Уважаеми колеги, благодаря Ви за съзидателния и творчески труд. За тези години Ви доказвам, че не само развивате таланти, но и изграждате личности, които успешно продължават своето развитие в различни области на живота. Скъпи деца, благодаря и на Вас за труда, за талантите Ви, за волята и желанието за успехи, които безспорно са принос за авторитета на НАШИЯ КОМПЛЕКС! Бъдете таланти и щастливи творци на мечтите си! Успявайте със знания и умения навсякъде, където и да се намирате!

Благодаря от сърце и с признателност към всеотдайността на всички, допринесли за развитието и просперитета на ОБЩНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС гр. БАЛЧИК през годините!

**ДА БЪДЕ И ДА ПРЕБЪДЕ!
ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ!**

ТИНКА СИВРИЕВА
ДИРЕКТОР на ОБЩНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС гр. БАЛЧИК

зъм с ръководител Мирко Радославов. От 1980 година директор на Пионерския дом е Тинка Сивриева, завеждащ отдели - Йорданка Мутафчиева, Митка Игнатова. Незабравими спомени за децата от тези години остават изявите, завоеваните отличия от фолклорния състав с ръководител Георги Ненчев, от клуба по изобразителното изкуство, с ръководител Атанас Петров, по керамика с ръководител Иван Чернев, от театралния колектив с ръководител Георги Анецев, от шах клуб с ръководител Красимир Михайлов. От 1990 година Пионерският дом е преименуван в Център за работа с деца. В този период работят: Тинка Сивриева, Живка Жечева, Маргарита Янкова, Пенка Лекова, Нина Тодорова, Йорданка Пипева, Атанас Петров, Тодор Тодоров, Катя Панайотова. От 1995 година Центърът за работа с деца и Центърът за техническо и научно творчество в гр. Балчик се преобразуват в Общински детски комплекс със седалище сградата на ул. "Витоша" №9, където остава до 2010 година. За директор на комплекса е преназначена г-жа Тинка Сивриева. От 2011 година комплексът е в нова сгра-

дана, която с годините се утвърждават в колективи - емблема на град Балчик. Детски фолклорен състав - на 45 години, Школа "Изобразително и приложно изкуство" - на 40 години, Театрален състав - на 35 години, Клуб "Керамика" - на 30 години, Шах клуб - на 30 години, Клуб "Екология" - на 30 години, Танцова Формация "Ритъм" - на 20 години, Клуб "Журналист" - на 20 години, Клуб "Компютър" - на 15 години, Неделно училище по православно вероучение - на 13 години Вокална група - на 10 години, Мажоретен състав - на 9 години, Школа "Гражданско образование" - на 8 години, Скаутски клуб - на 7 години, Ученически парламент - на 5 години. Цялостната дейност се основава на принципите на свободния избор и доброволното участие на всички деца и ученици от 5 до 19 години. Участниците в колективите са от различни училища, на различна възраст, но с общи интереси, което довежда до изграждане на сплотени детски колективи. Обучението се провежда в нестандартна, различна от училището среда, която създава възможности за едно по-различно общуване, формира ново поведение, основаващо се на взаимното уважение и зачитане правата на всички участници. Комплексът организира празници, конкурси, състезания, пленери, фестивали, които дават възможности на децата да научат нови и полезни неща по нестандартен и забавен начин, провокират нов път към познанието, създават нови приятелства. С децата работят педагози с висока професионална подготовка, с доказани постижения в съответната област, умеещи и обичащи да работят с деца. Истински творци, творци на таланти са педагозите на комплекса - Мила Маврова, Марина Башева, Лиля Атанасова, Пламен Иванов, Елка Василева, Наталия Златева, Светлана Михайлова, Петър Златев, Цветелина Илиева, Емилия Донева. С чувство на удовлетвореност от постигнатото посрещаме празника и чертаем нов път - все напред и все по-нагоре.



Скъпи деца,
Радостен съм да ви приветствам с 60-годишнината на Общински детски комплекс в Балчик! Това е едно място, където

вие сте свободни да изразявате своите дарби, да развивате уменията си, да откривате себе си. Всички ваши стремления се подкрепят от високо квалифицирани учители, на които дължим постиженията ви на сцената, в различни конкурси и състезания. По-важното е, че вашите преподаватели вече десетилетия възпитават у вас човечност и ви подготвят за живота. Запазете този дух, поддържайте жаждата си за знания, гордейте се с тази творческа школа!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!
Николай Ангелов,
Кмет на община Балчик



ДО ДИРЕКТОРА,
УЧИТЕЛИТЕ И УЧЕНИЦИТЕ
НА ОБЩНСКИ ДЕТСКИ
КОМПЛЕКС ГР. БАЛЧИК

Приемете нашите най-искрени пожелания по повод 60-годишния Ви юбилей! Шестдесет години са миг от вечността, но когато имат реални измерения в битието и в съзнанието на обществото, те стават история.

Уважаеми колеги, Поздравявам всички Вас - тези, които са избрали словото, науката, баграта и музиката за смисъл на своя живот. Поздравявам Вас - учителите на Общински детски комплекс за това, че продължавате все така възрожденски да водите вашите ученици към света на знанието. Продължавайте да бъдете онзи непресъхващ извор от енергия, грижа и любов към всеки

ваш ученик! Нека продължават вашите творчески успехи, световни изяви и престижни награди от регионални, национални и световни конкурси на Вашите възпитаници.

Скъпи ученици, Нека трудно то ни време не спира устрема Ви към нови успехи и постижения в областта на науката, изкуството и спорта! Бъдете силни, дръзновени и ученолюбиви! Постигайте още много успехи на сцената, на белия лист, на платното и в живота! Станете добри и достойни граждани на родината!

Желаем на всички добро здраве, успехи и много енергия в реализирането на Вашите мечти!

ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ!
Елена Дочева
Директор
на Център за работа с деца
гр. Генерал Тошево



Отлитат годините. Бележим 60. Възраст завидна. И зрялост, и опит и младост и по-вир. Отлитат годините, бележим грижливо с почерк уверен летописец на ОБЩНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС гр. БАЛЧИК. КОМПЛЕКС с широко отворени врати за всички деца на Община Балчик, където всеки ден звучи детски глъч и смях, където израстват таланти, реализирали своите детски мечти. 60 години - ОБЩНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС. Началото е в далечната 1954 година. Избрана е сграда - кокетна бяла къща в центъра на града, избрано е име - Районен пионерски дом "Наско Боев", който отваря врати за децата на Балчик в навечерието на

новата 1955 година. Назначени са първите ръководители: Директор - Христо Сивов, завеждащ отдели: Пенка Добрева, Мария Господинова, Мария Савова, Елена Петкова. Изградени са първите кръжоци и състави: школа по пиано, акордеонен оркестър, хор, художествен състав, гимнастически кръжок. От 1968 година домът е с нов директор - Мария Аврамова. С децата работят Василка Герджикова, Величка Минкова, Пенка Недева. Създаден е първият детски фолклорен състав в града с хореограф Димитър Симеонов, школа за народни инструменти с ръководители Тодор Костадинов и Стефан Димитров, кръжок по модели-

да на ул. "Кирил и Методий" №7. Днес ОБЩНСКИЯТ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС е утвърдена общинска извънучилищна институция за допълнително образование и възпитание, за пълноценно ангажиране на свободното време на децата и учениците. В ОДК откриват и развиват своите умения, дарования и таланти повече от 800 деца в различни форми за работа: школи, клубове, състави, кръжоци, в направлението: "Наука, техника, технологии", "Изкуство", "Спорт и туризъм". Кое ни прави толкова привлекателни за децата? На първо място, в 60 годишната история на комплекса се разкриват и изграждат нови форми за работа, съобразно ин-



ОБЩИНА БАЛЧИК
ОБЩНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС
5 години
СКИ УЧЕНИЧЕСКИ ПАРЛАМЕНТ

тели-професионалисти, които ни помагаша в ежедневието и допринасяха за бъдещето ни развитие.

Благодарение на вашата подкрепа, скъпи учители, ние придобихме знания и опит, които винаги ще ни бъдат полезни в живота.

Времето, което прекарах в комплекса ще остане като един светъл спомен в съзнанието ми - даде ми възможността да се запозная с нови хора, да развива качествата си, да добия увереност, да работя в екип. Пожелавам на всички млади хора да продължават напред и никога да не се отказват от мечтите си. На всички учители, работещи в ОДК, искам най-сърдечно да благодаря за вниманието, с което даряват децата на невероятния ни град. Пожелавам на всички безброй успехи на национално и международно ниво.

НА ДОБЪР ЧАС!
Петър Морянов
Първи председател на Общински ученически парламент - Балчик

ПЕТ ГОДИНИ ОБЩНСКИ УЧЕНИЧЕСКИ ПАРЛАМЕНТ



С тържествено заседание, на 21 март, Общинският ученически парламент отбеляза своята пета годишнина. За нов председател на младежката структура бе избрана деветокласничката от СОУ "Хр. Ботев" - Ваня Панайотова. След сесията, младите парламентаристи

засяха пет дръвчета на детската площадка в района на Общински детски комплекс - Балчик, като символ на петгодишнината от учредяването на общинската ученическа структура. По повод 60-годишния юбилей на ОДК, членовете на Общинския ученически парла-

мент, съвместно с участници в клуба по екология, засадиха 60 дръвчета и храсти в района на детската площадка до бл. 22 в ж. к. "Балик". Инициативата бе осъществена със съдействието на Държавно ловно стопанство и БКС гр. Балчик. От 2 до 5 април, представители на ученическия парламент взеха участие в XV Национална пролетна сесия на българските детски и младежки парламенти в град Варна.



ТРИДЕСЕТ ГОДИНИ КЛУБ "ЕКОЛОГИЯ"

Дейността на младите еколози през тази учебна година бе посветена на 60-годишния юбилей на ОДК и 30-годишнината от създаването на първия кръжок с природозащитна насоченост, с ръководител Тинка Сивриева.

В края на април, най-малките еколози - второкласници от ОУ "Антим I" и СОУ "Хр. Ботев" показаха много знания, съобразителност и въображение в традиционното състезание "Природа и фантазия". Част от тях с желание се включиха и в организираното през пролетната ваканция от Университетска Ботаническа градина - гр. Балчик "Зелено училище по програмата "Ботаниците изследват в училища и ботанически градини".



По повод 60-годишния юбилей на ОДК, гимназисти и средношколци от клуба по екология, съвместно с представители на Общинския ученически парламент, освежиха с бои една от детските площадки в "Балик" и засадиха 60 храсти и дървета.



ОБЩНСКИ ДЕТСКИ КОМПЛЕКС ПРЕЗ МОИТЕ ОЧИ



Учениковата личност е безспорно една от най-трудните материи за моделиране. Но под опеката и напътствията на правилните хора, от нея може да се извае съвършената фигура, да изпъкне таланта и да проличи призванието. Пристан и работилница за таланти на науката и изкуството - това е общинския детски комплекс. Повече от 10 години имах удоволствието да членувам в клуб "Компютър" към ОДК-Балчик с ръководител г-н Пламен Иванов. Знанията, които получих тук, не могат да се класифицират, а опитът, натрупан с времето, е безценен. Всяко влизане в компютърния кабинет бе поредното предизвика-

телство, а всяка поставена задача - ново изпитание - както за уменията, така и за волята. Но резултатите никога не закъсняваха. Грамотите и наградите, които пазя като скъп спомен, са свидетелство за това. Тук се научих, че пътят към върха е труден и изисква жертви, а формулата на успеха включва познания и вяра в собствените възможности. Тук се научих да губя и да търся позитивите в поражението, да не повтарям грешките си и да се изправам по-силен и по-уверен. Занятията в клуб "Компютър" бяха винаги интересни, но преди всичко - комплексни. Общуването между хора от различни възрасти създаваше приемственост и начин за предаване на натрупания опит с годините. Всеки имаше от кого да научи и кого да научи нещо повече. Общинският ученически парламент, в който членувах 4 години (1 като секретар и 1 като председател) бе една от най-отговорните институции в ОДК. Истинско предизвикателство, както за нас, така и за нашите ръководители бе пресъздаването на основните принципи на парламентаризма, свободата и равноправието. Тук всеки от нас можеше да почувства тежестта на поста, който заема и решенията, които зависят от неговото гласуване. От секундите тишина, в които да изкажеш пред всички своето мнение, вдигането на ръка, символ на свободната воля до речевата етикеция и представителния вид - всичко това ни предостави възможността да се пренесем в необятния свят на модерното гражданско общество. Желая на г-жа Тинка Сивриева, директор на комплекса, както и на всички преподаватели, дълги години ползотворна творческа дейност. Усилията, които вие полагате, са достойни за уважение. Те намират отражение в успехите на малки и големи. Щастливата усмивка, породена от спечелената награда, зачервените бузи след заслужена похвала и желанието за постигане на все повече и повече, са само малка част от символите на отлично свършената работа. За мен ОДК, независимо от това колко години ще са минали, завинаги ще си остане място, в което да се връщам само с добри спомени. И преклонение пред хората, от които научих толкова много. Благодаря Ви!

Ерсин Исмаил, студент в Медицински университет - Варна

ПЕТНАДЕСЕТ ГОДИНИ КЛУБ "КОМПЮТЪР"



Клуб "Компютър" е изграден през 1999 г. От 2011 г. клубът разполага с нова компютърна зала, оборудвана със съвременни компютри и технически средства, подарени от Община Балчик. Всяка учебна година в клуба се обучават над 100 ученици от 7 до 19 години в областта на информационните технологии и информатиката. Годици наред клуб "Компютър" организира общински състезания по информационни технологии. Младите информатици участват в областни, национални и международни - конференции, конкурси, олим-

иади и състезания. Завоювани са редица отличия от състезания в София, Монтана, Благоевград, Девин, Бургас, Шумен, Каварна, Добрич. С най-високи постижения в областта на ИТ през годините са: Николай Томов, Карина Димова, Ерсин Исмаилов, Ивайло Димитров, Дилияна Димитрова, Жоро Иванов, Иван Анещев, Павел Петров, Иван Костов, Ангел Димитров, Мария Куртева, Ива Банкова, Иван Желязков, Едже Рухшен. Носители на званието "УСПЕЛИТЕ ДЕЦА НА БЪЛГАРИЯ" на Фондация "Дими-

тър Бербагов" са Карина Димова, Павел Петров и Ерсин Исмаил. Шестдесетгодишнината на ОДК възпитаниците на клуба посрещнаха с нови успехи, завоювайки призовите места в Националния конкурс "Мадарският конник - символ на историческото минало и европейското бъдеще на България" в гр. Шумен. В първа група /7-11 г./ първо място спечели десетгодишната Едже Рухшен. С поощрителна награда е отличена Анна Куртева на 11 години. Във втора възрастова група /12-15 г./ първото място е за Мария Куртева - 13 години.



ЧЕТИРИДЕСЕТ ГОДИНИ КЛУБ "ИЗКУСТВО"



дарският конник - символ на историческото минало и Европейското бъдеще на България". С ентузиазъм и въображение, малките приложници, под ръководството на Наталия Златева, сътвориха декоративни пана и предмети, с които участваха в изложбите на ОДК и в национални изяви - Национален конкурс "Лазарка - мома гиздава" - София - II място на Мутлу Бахарова - 15 г., Национален конкурс "Щърко шарен, до-

На 18 май в сградата на Община Балчик бе открита изложба, посветена на 60-годишнината на Общински детски комплекс и 40 години клуб "Изкуство". През тази година малките творци от клуб "Изкуство" работиха усърдно. В началото на месец октомври участниците в кръжоците по изобразително и приложно изкуство подредиха свои творби във фойето на читалище "П. Хилендарски" по повод откриването на националната среща на учителите-биолози. Говехва се ентузиазирано за традиционната експозиция "Здравей, Коледа!", за изложбата-базар, която Ротари клуб организира на своя годишен бал, за Общинския конкурс "Моята България". Радост за деца-



та и тяхната ръководителка Лила Атанасова, са тазгодишните награди на Елисавета Андонова - 10 г., II място в Национален конкурс "Щърко шарен, добре си ни дошъл" и Радостина Койчева - 14 г., поощрителна награда в конкурса "Ма-

бре си ни дошъл", гр. Сливен - поощрителна награда на Нурсес Адилова - 14 г., Национален конкурс за апликация с природни материали на тема "Да запазим красотата на природата в картини" - III място на Арзу Рами - 10 години.

ТЕАТРАЛНА ПАЛИТРА

През май, децата от театралното студио към ОДК, с ръководител Елка Василева, зарадваха своите почитатели с представлението "Котаракът в чизми" - на откритата сцена в ОУ "Св. Св. Кирил и Методий" и "Златна българска приказка" - на сцената на НЧ "Васил Левски". Динамично, с много пла-

стика и хумор, те пресъздадоха историята за хитрия котарак, който спасил от бедност най-малкия воденичарски син и го оженил за красивата принцеса, представиха компилация от различни български приказки, преплетени със съвременни ситуации. Играта на малките театрални предизвика ова-

ции, смях и истинско забавление у деца и възрастни. Заслуга за успешната реализация на постановките имат и участниците в клуба по приложно изкуство, с ръководител Наталия Златева, които с много въображение изработиха сценичните декори.



ШАХМАТЕН ТУРНИР "60 ГОДИНИ ОДК"



Шахматният клуб при ОДК с ръководител Красимир Кирчев организира ученически турнир по шахмат за купата "60 години ОДК". В него взеха участие ученици от първи до дванадесети клас

от училищата в гр. Балчик. В оспорвана надпревара победител стана Светослав Ников - 13 годишен, следван от Веселин Хаджиларски - 15 год., Георги Георгиев - 12 год., Андон Андонов - 9 год., Рай-



ЮБИЛЕЙНА ИЗЛОЖБА "ПЪТУВАНЕ ВЪВ ВРЕМЕТО"

На 20 май във фойето на ОДК - Балчик бе открита юбилейна изложба "Пътуване във времето". Експозиция от архивни материали - плакати, покани, вестници, албуми, снимки и награди от конкурси, състезания и фестивали, завоювани от децата - участници в клубове, състави и кръжоци на комплекса, провокира интереса и възлението на посети-

телите. Открито бе и пано "Полет на мечтите", изработено специално за юбилея от бившите участници в клуба по изобразително изкуство: Кристина Керчева, Ралица Мартинова, Михаела Санджакян и Николина Иванова - родител. В залите на комплекса се състоя и премиера на филма "60 години Общински детски комплекс - Балчик", подготвен от

Пламен Иванов - ръководител на клуб "Компютър" и Тинка Сивриева - директор на ОДК. Гости на събитието бяха г-н Митко Петров - зам.-кмет на Община Балчик, г-жа Галина Нделчева - началник отдел "Образование, хуманитарни, социални и стопански дейности" в ОБА, представители на Ротари клуб - Балчик, родители и приятели на ОДК.



ДЕСЕТ ГОДИНИ ВОКАЛНО СТУДИО "МОРСКИ ПЕРЛИ"



С нови награди, завоювани в XVIII-я Международен радиоконкурс "Обичам те, море" гр. Варна посрещат юбилея на ОДК малките звезди от Воклаво студио "Морски перли" с ръководител Мила Маврова. В конкурса взеха участие четирима малки таланти на студиото. Всички те се представиха блестящо. Шарлот Ауси на 5 год.,

Теодора Михайлова на 6 год. и Паулина Сивкова на 10 год., завоюваха първи места, а Преслав Станчев на 7 год. - трето място. Малките вокалисти получиха грамоти и награди осигурени от организаторите - НЧ "В. Левски 1945" гр. Варна, Радио Варна и Българско национално радио. В продължение на един месец записите на малки-



те лауреати ще звучат всяка неделя в рубриката "1001 приказки" по Радио Варна и по програмата "Хоризонт" в предаването "Рано в неделя" по БНР.

ДВАДЕСЕТ ГОДИНИ ТАНЦОВА ФОРМАЦИЯ "РИТЪМ"

Танцова формация "Ритъм" е създадена през 1995 година от Марина Башева - художествен ръководител и хореограф на състава. Всяка година във формацията танцуват повече от 80 деца от 4 до 19 години. За 20 години това са едно, две, три поколения и хиляди, танцуващи деца на гр. Балчик. За всички тях "Ритъм" е магия, удовлетворение, приятелство. Приятелство за цял живот. Формацията е носител на отличия и награди от Националния конкурс за класически, характерни и съвременни танци в Бургас от 2000 до 2011 година, от Международни конкурси в Унгария, Полша, Беларус, Украйна, Русия, Сърбия, Турция.



Специален поздрав за юбилея е изпратил възпитаникът на Марина Башева - Цветан Иванов, който е сред водещите премиер солисти на Софийската опера и балет. Цецо ни пише: "Винаги ще си спомням за "Ритъм" и Балчик. От там тръгна моята любов към балетното изкуство. Благодаря на госпожа Башева, че сред толкова много деца откри у малкия Цецо бъдещ талант, че ме насърчи и подготви за конкурса в училището по танцово изкуство гр. София. И ето вече съм на сцената на Софийската опера и балет. Честит празник "Ритъм"! Честит празник Общински детски комплекс!"

ОБИЧАМЕ ВИ, ГОСПОЖО БАШЕВА!



60 ГОДИНИ ПОЛЕТ НА МЕЧТИТЕ



"ПОЛЕТ НА МЕЧТИТЕ"
 автори
 Кристина Керчева
 Ралица Мартинова
 Николина Иванова
 Михаела Санджакян
 май, 2015 г.



Михаела, Ралица, Николина, Кристина /отляво надясно/



КАЛЕЙДОСКОП

Издание на Общински детски комплекс - Балчик

Редакционен екип: Клуб "Журналист"

Ръководител: ЕЛКА ВАСИЛЕВА

Предпечат: Клуб "Компютър"

Ръководител: ПЛАМЕН ИВАНОВ

Адрес на редакцията
 гр. Балчик 9600
 ул. "Кирил и Методий" 7 п.к. 58
 тел.: 0579/ 7-21-79
 e-mail: odk@odkbalchik.net
www.odkbalchik.net



Снимки

Клуб "Журналистика", Клуб "Екология",
 Клуб "Компютър", Клуб "Изкуство"

ПЕЧАТ: "НИЛЕКТА ПРИНТ" - ДОБРИЧ